
7 класс Контрольная работа по теме «Наречие» 

II вариант 

Спишите предложения, вставляя пропущенные буквы и расставляя знаки препинания. 

Подчеркните наречия как члены предложения. 

На склон... песча(н/нн)ого бугра на задних лапках с...дит маленький рыж...й зв...рек с пуш...стым 

хвостиком, п...глядывает по ст...ронам и расп...вает. Это песчанка. 

Песчанки очень похож... на мышей, но они крупнее, и хвост из сплошь покрыт пуш...стой шерстью. Эти 

ж...тели пустын... селятся в норах, вырытых в п...ске, целыми с...мействами и питают(?)ся с...менами 

пусты(н/нн)ых р...стений. Наевшись, песчанки р...звятся, играют между с...бой. Точь-в-точь наши 

мыши! Но непод...леку непременно с...дит на вершин... х...лма старая песчанка. Это ч...совой, который 

зорко стереж...т вр...га. 

Вот из-за с...седнего бугра выгл...нула хитрая мордоч(?)ка с з...леными лукавыми гла(з/с)ками и сразу 

и(с/з)чезла. Заметил ее ч...совой, свистнул, бросился в нору. Мигом поск...кали туда и остальные 

песчанки. Выск...чила из засады маленькая ст...пная л...сичка, но уже поздно. (Не)достать песчанок в 

глубокой н...ре! 

Грамматическое задание 

Задание 1.ВЫПИШИТЕ ИЗ ТЕКСТА ВСЕ НАРЕЧИЯ.  
Начинает смеркаться. Солнце уже опускается за лес. Оно бросает несколько чуть-чуть теплых 

лучей, которые прорезывают огненной полосой весь лес, обливая верхушки сосен. 
Все слилось сначала в серую, потом в темную массу. Пение птиц постепенно ослабевало. Вскоре 

они совсем замолкли. 
Задание 2. НАЙДИТЕ РЕЧЕВЫЕ ОШИБКИ В УПОТРЕБЛЕНИИ НАРЕЧИЙ. ЗАПИШИТЕ 
ПРЕДЛОЖЕНИЯ В ИСПРАВЛЕННОМ ВИДЕ: 
А) Платье ужасно красиво. 
Б) Обратно проливной дождь пошел. 
Задание 3. ЗАПИШИТЕ СЛОВОСОЧЕТАНИЯ, ПОСТАВЬТЕ В НАРЕЧИЯХ УДАРЕНИЕ. 
Пиши красивее. Вытри дочиста. 
Задание 4. ПОДБЕРИТЕ И ЗАПИШИТЕ К ГЛАГОЛУ ГОВОРИТЬ НЕ МЕНЕЕ 3 НАРЕЧИЙ. 
Задание 5. ВЫПИШИТЕ ИЗ ТЕКСТА НАРЕЧИЕ, СТРОЕНИЕ КОТОРОГО СООТВЕТСТВУЕТ 
СХЕМЕ: ПРИСТАВКА+КОРЕНЬ+СУФФИКС. ВЫДЕЛИТЕ МОРФЕМЫ. 

Давно известны хитрые повадки лисы. Нередко они селятся в норах барсуков. Если лисица 
заметит человека, он уходит далеко напрямую, и тогда ее трудно найти. 
Задание 6. МЯГКИЙ ЗНАК НЕ ПИШЕТСЯ В СЛОВЕ: 
А) обнаруж(ь?)те 
Б) сбереч(ь?) 
В) навзнич(ь?) 
Г) горюч(ь?) 
Задание 7.ДЕФИС СТАВИТСЯ В СЛОВАХ: 
А) по(?)видимому 
Б) кое(?)кто 
В) нежданно(?)негаданно 
Г) на(?)лету 
Задание 8. ПИШЕТСЯ БУКВА О В СЛОВЕ: 
А) справ.. 
Б) досыт.. 
В) издавн.. 



Г) затемн.. 
Задание 9. ПИШЕТСЯ ОДНА БУКВА Н В ПРЕДЛОЖЕНИИ: 
А) На улице безветре..о. 
Б) Небо было загроможде..оклочьями белых облаков. 
В) Эта девочка несдержа..а. 
Задание 10.НЕ ПИШЕТСЯ СЛИТНО СО СЛОВАМИ: 
А) (не) куда 
Б) говорить (не) громко, но отчетливо 
В) (не) ярко 
Г) (не) надеясь 
Д) (не) по-моему 
Задание 11. Выпишите грамматическую основу предложения №3. 
 
 
 


